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Într-o dimineața răcoroasă de vară, m-am îmbarcat într-o călătorie spre o grădiniță 

aflată la marginea celui mai mare oraș din Suedia, în  Stockholm, înconjurată de păduri dese și 

câmpuri cu flori sălbatice. Pe măsură ce ne apropiam am observat clădirea grădiniței, contruită 

din cărămidă roșie, înconjurată de verdeață. 

 

În curte, copiii alergau veseli, purtând haine colorate, pregătiți să exploreze natura. 

Educatorii m-au întâmpinat cu zâmbete și m-au invitat să particip la câteva dintre activitățile 

lor zilnice. 

 



După puțină învioare, ne-am oprit la o grădin de legume, unde copiii au semănat 

semințe și au plantat răsaduri. Ei aveau grijă de peticul de pământ, învățând cum să ude 

plantele și cum să recunoască frunzele. Educatoarele le explică despre importanța solului 

sănătos și despre cum fiecare plantă ajută natura să rămână echilibrată. 

 

 

Apoi, ne-am îndreptat într-un colt, unde se afla un mic centru de reciclare, un proiect 

dedicat învățării despre reciclare.Copiii aduceau hârtii, sticle de plastic și cutii de conserve, 

pe care le sortau singuri în locul special amenajat.  

 



Am putut observa că în grădinițele din Suedia, creativitatea și grija pentru mediu merg 

mână în mână. Copiii sunt încurajați să transforme obiectele vechi sau considerate ”de aruncat” 

în instrumente muzicale reciclabile, combinând joaca, muzica și educația ecologică.  

 

După o scurtă pauză, am urmărit descrierea unor activități desfășurate în pădure. Copiii 

au pornit cu microbuzul într-o mica drumeție prin pădurea din apropiere. Aceștia strângeau 

frunze, conuri de brad și diferite materiale din natură, pe care urmau să le folosească în ateliere 

creative. Educatoarele le povesteau despre păsări și animale care trăiesc acolo și despre cum 

putem avea grijă de ele, fără să le deranjăm. 

 

 



În materialele prezentate am putut observa copiii, care se plimbau prin pădure, care 

construiau din crengi căsuțe pentru animale, erau lăsați liberi să-și exprime ideile, într-o 

atmosferă relaxată. 

Ziua s-a încheiat cu o gustare sănătoasă. 

 

Încă de mici, copiii din Suedia, învață nu doar litere și cifre, ci și respectul față de 

mediul înconjurător. Grădinița era o adevărată școală a prieteniei cu natura. 

Deviza grădiniței: ”NU EXISTĂ VREME REA, DOAR ÎMBRĂCĂMINTE 

NEPOTRIVITĂ!” 

 



Chiar dacă cerul e înnorat sau începe să plouă, nimeni nu intră în clădire. Copiii au 

hainele pregătite în locuri special amenajate. Își pun pelerinele și cizmele de ploaie, pregătiți 

să continue aventura. 

Plecând de acolo, am înțeles cu adevărat sensul devizei lor! 

Pentru acești copii, natura nu este un obstacol, ci un prieten care îi învață să fie curajoși, 

responsabili și plini de respect față de planeta pe care trăiesc. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


